



## Dijalog o zapošljavanju mladih, inicijativa i dualno obrazovanje - DECIDE

Podrška	Ministarstvo za privrednu saradnju i razvoj, Nemačka
Partneri	Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije (MPNTR)
Projektni period	01/2020 – 12/2022
Vođa projekta	Alexander Beetz alexander.beetz@giz.de

### Izazov

Mladi ljudi između 15 i 35 godina starosti imaju velike probleme u pronalaženju stalnog zaposlenja. Njihove kvalifikacije često ne ispunjavaju zahteve tržišta rada u Srbiji.

Postojeće aktivne mere tržišta rada nisu dovoljne da podrže mlade ljude na njihovom putu do kvalifikacija koje odgovaraju potrebama tržišta rada i vode do zapošljavanja.

Sistem srednjeg stručnog obrazovanja u Srbiji ima za cilj da pripremi stručnu radnu snagu u skladu sa zahtevima tržišta rada. Da bi se taj cilj ostvario potrebno je da se obezbedi dodatna podrška da sistem postane potpuno funkcionalan i održiv.

### Pristup

Cilj projekta je da se u odabranim opštinama unaprede ponude obrazovanja, obuka i mera tržišta rada u skladu sa potrebama mladih ljudi, ali i prema potrebama kompanija za adekvatno obučenom radnom snagom. To bi trebalo da poveća zapošljivost učenika u formalnom sistemu obrazovanja, ali i nezaposlenih mladih.

Projekat će podržati 6 odabranih stručnih škola da unaprede svoje kapacitete i:

- obezbede kvalitetno formalno (dualno) obrazovanje,
- obezbede visok kvalitet neformalne obuke,
- uspostave lokalni dijalog za unapređenje zapošljavanja mladih.

Iskustva i lekcije će biti dokumentovane i integrisane u dijalog nacionalne politike.

### Očekivani rezultati / Projektni pokazatelji

- 500 mladih ljudi, od kojih su 20% ženskog pola, koristi unapređene ponude formalnog (dualnog) obrazovanja, neformalne obuke i aktivne mere tržišta rada.
- 60% od 500 korisnika, od kojih je 20% ženskog pola, smatra da unapređene ponude obrazovanja, obuka i mera na tržištu rada poboljšavaju mogućnost zapošljavanja.
- 18 (75%) od 24 kompanija koje učestvuju u 6 dualnih obrazovnih profila "uglavnom" ili "u potpunosti" se slažu da profesionalne i lične kompetencije učenika ispunjavaju njihove potrebe.

### Nemačko-srpska inicijativa za održivi rast i zapošljavanje

Nemačko-srpska inicijativa za održivi rast i zapošljavanje je takođe deo projekta. Inicijativu su osnovali ministar nemačkog Saveznog ministarstva za ekonomsku saradnju i razvoj (BMZ) i dva srpska ministra - ministar privrede i ministar nadležan za evropske integracije.

Nemačko-srpska inicijativa ne samo da povezuje sve prethodne i nove projekte u okviru Nemačko-srpske razvojne saradnje, već objedinjuje i priprema buduće mere, realizacijom ciljanih tematskih studija, pružanjem podrške partnerima u Srbiji u vezi sa strateškim koracima i organizovanjem događaja različitih formata.

